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Gyermekek a templomban

megzavarta a szentmisét. „Hogy lehetnek ilyen 
-

ségesen viselkedni az a gyerek, akkor nem kell 

a -

amikor már tudják, hogy hol vannak, és hogyan 

-
szolni ezt a kérdést, sem meghatározni azt az 
életkort, amikor egy kisgyermeknek már bizto-
san helye van a szentmiséken. Megtette ezt két 

Lukács evangéliumában is olvashatjuk: „13 Ekkor 

szóltak.14 -
-

zám jönni a kisgyermekeket, és ne tiltsátok el 
 

16 […] átölelte és kezét rájuk téve megáldotta 

-

kicsiket. Persze, nem a csöndet megtörni igyek-

szántszándékkal komiszkodik, és viselkedésével 
kellemetlen helyzetbe akarja hozni a hozzátarto-
zóit, legtöbbször valamely sérelméért akar bosz-

hogy akarata ellenére elhozták a szentmisére.
Ezek szerint csak akkor vigyük el gyermekein-

-

veszekedés támadt köztünk, beszéljük meg azt 

megbékélve és örömmel induljunk, akár gyere-
kekkel megyünk, akár egyedül. 

-

-
zött óvodásokra és kisiskolásokra gondolok, akik 

-
teki, nagyszombati szentmisére, és az oltár körül 
végigasszisztálták a kétórás szertartást. Követték 
a liturgiát, amikor kellett, letérdeltek, felálltak, gyer-

-
-

De gondolhatunk azokra a családokra is, ame-
lyek rendszeresen három-négy gyermekükkel 

szorongatva vigyorog, majd visszafut a szü-
leihez, hogy valamelyikük ölében elnyomja az 
álom. A nagyobb óvodás már nem futkos, legfel-

-
lyükre. Tudják, hogy nem akarják megzavarni a 
szentmisét, csak egy kicsit levezetik a fölösleges 
energiáikat. És mindezt csendben teszik, ahogy 

-

az a legjobban teszi, ha kimegy a szent liturgiáról. 

magunknak üdvösebbet, mint hogy minél több 
gyermekhang hallatsszék a szentmiséken is.   

Mezey Katalin
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A kereszthalál és a feltámadás távlata 

– Ennek nem lett volna szabad megtörtén-
nie – érezzük, meg is fogalmazzuk magunkban, 

kereszthalála eszünkbe jut. Ez az esemény máig 
-

kiben, aki számára az igazságérzet és az együtt-

érez saját fajtája, az ember iránt. Az a megren-
dülés, lelki teher, amelyet a jézusi tragédia miatt 
hordozunk, növeli a saját sorsunk, a gyermeke-
ink, unokáink sorsa iránti aggodalmunkat. Mert 

sors, tudjuk, hogy a történelem folyamán hány-
szor, de hányszor történtek és történnek hasonló 

-

a saját érdekeit, az nem átallja megrágalmaz-

tenni azokon az embereken is, akik az igazság 

hallottunk már az életünk folyamán. Van, akit a 
hitéért, van, akit a származásáért, mást az ural-

és akarnak megtörni, sorstársai megtagadására 
-
-

ben is hányszor, de hányszor! 

-
áldozatának lényegét. Ezáltal érthetjük meg, 
hogy miért engedte az Örök Atya szent fia sor-
sának tragikus beteljesedését, miért szolgáltatta 

-

mindazoknak az életét és halálát, akik saját érde-

közösségük, istenhitük érdekei elé, akik azono-

-

tének, irgalmának és igazságosságának hirde-

de mindannyiunk lelkébe be van oltva, mert hi-

maga az Igazságos Isten teremtette. 
-

ve, megváltásunk záloga: egyrészt igazolja és 
-
-

sorsát, és isteni útként jelöli meg életáldozatukat. 
Másrészt feltámadásával távlatot nyit nemcsak a 
meggyilkoltaknak, de mindannyiunknak is. Fel-

áll az örök élet felé, ahogy az isteni lét is az örök 
életben gyökerezik. Az isteni igazságosság ér-

-
sors, nem is oktalan áldozat, hanem az örök élet 

 

Út menti keresztek

-
rán felfigyeltem arra, hogy országszerte hány és 

mozgalmas tájhoz, mint a dombok alján vagy a 
-

-

hogy szinte minden esetben magánszemélyek, 
-

sokat életük valamely szerencsés eseményének 

-
-

a védelmét kérték, és akinek a megmenekülés 
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Általában nem tudni, hogy kinek a keze mun-

-

hagyomány, amelynek katedrálisait, magasren-

A mi régi, jeles mestereink sokszor névtele-

hanem az utak mentén, a szántóföldeken vagy 

márványból, hanem szerényebb, olcsóbb, hazai 
nyersanyagokból, a környéken bányászott sikló-

-

-

-

és különös varázsukhoz a szabad ég alatt eltöl-

hava is hozzátette a magáét. 
-

vallásos ihletével hatnak ránk, de az egykori ál-
-

ajánlás, amellyel kifejezték köszönetüket életük 
egy-egy szerencsés fordulatáért, valamely nagy 
baj, betegség elmúlásáért. Fel kell tennünk a kér-
dést, hogy eleink méltányos gondolkodása, hála-
adó fogadalmai miért állnak olyan távol mai min-

-
lyen eredményt elérünk, az érdemet legtöbbször 

bajból szerencsésen kilábalunk, akkor is a saját 
-

kel szeretünk büszkélkedni magunk és mások 

-
ban belegondolunk, rá kell döbbennünk, hogy 

mi életünket is meghatározza, nemhogy urai, de 

-
hoz, hogy ezek közt valamelyest is eligazodjunk, 

aki nálunk jóval messzebbre lát, és ismer minde-

-

Akciók a világhálón

– Ez a világháló! Azt hittem, hogy nincs na-

van ez a világháló… A fiatalokat szinte rabul ejti… 

-
szent módon, mert én is ismerem a dolog sötét 
oldalát, ha nem is sokszor botlom bele.

nem beszélek, hogy a munkahelyen sem tudom 
-
-

kájához kell-e az, amit böngész – mert ilyen is 

mi mindent le tud szedni a világhálóról a tanu-
-
-

mit lehet kedvezményesen megvásárolni. Ez is 
szenvedélybetegség, hidd el!

-
nál ennyivel meg annyival olcsóbban. Mondják 

-

-
tartásukat nekünk kellett felszámolni, nem az a 
gondunk, hogy mit vásároljunk, hanem az, hogy 
mit tudnánk elajándékozni.

téren, mert nem elég régiek az öröklött holmik 
-

lakinek fájjon a foga rájuk. Ha meg akad köztük, 



84

azt mondják a gyerekek, hogy: „Na, ez jó lesz 
nekem, majd ha lesz saját lakásom, vagy majd 
ha nagyobb lesz a lakásunk. Addig jó helyen van 
itt, nálatok.” 

-

-

-
-

-
-

kat, amelyeken mindenütt aláhúzogatta a meg-

meg magamban azon szörnyülködöm, hogy mi 

-

-
 hogy nagy szüksége 

van ilyesmire egy csinos fiatal lánynak.” De aztán 
belém villant mégis valami: „Ide figyelj! – mond-
tam neki –, én jobb módját tudom a takarékos-
kodásnak.” Magam elé vettem a számlákat, és a 

jó háromszorosa jött ki. „Látod, ha mindezt nem 

„Te ezt nem érted – mondta elszomorodva. – El 

a cuccokra. Inkább meg kellene dicsérned, hogy 
milyen jól tudok vásárolni.” Hát én meg is dicsér-
tem. Nem akartam még értetlenebbnek látszani 
azzal, hogy elsorolom: ha számolná a világhálós 

-
-

gatta meg a nagymamáját, nem olvasott el egy 

– ezek mellett a veszteségek mellett még jobban 

értéke!

Múzsa


